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СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ  ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ 

ОСВІТИ У ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ З УПРАВЛІННЯ БІЗНЕСОМ 

В СЕРЕДОВИЩІ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 

 

Соціальна відповідальність є частиною стратегічних позитивних 

перетворень суспільства. Найкращі практики застосування соціальної 

відповідальності в організаціях демонструють не лише покращення 

галузевої репутації, а й якість кожного етапу життєвого циклу. 

Українські заклади вищої освіти дедалі активніше зближуються із 

системою європейських цінностей провадження освітньої діяльності, 

тому застосування принципів соціальної відповідальності має стати 

обов’язковою умовою функціонування галузі. 

Без раціонально організованої та ефективно діючої системи 

вищої освіти неможливо зберегти надійні позиції в конкурентному 

середовищі. Тому в контексті європейської інтеграції відбуваються 

глибокі структурні зміни в управлінських підходах та базових 

концепціях функціонування закладів вищої освіти в Україні. 

Сталий розвиток як взагалі держави, так і окремої освітньої 

установи абсолютно неможливий без застосування концепцій 

соціальної відповідальності. Забезпечення освітнього процесу – це 

діяльність, так чи інакше пов’язана із наслідками; це обов’язок 

підготувати фахівців з певними компетентностями та навичками. Галузь 

вищої освіти, яка перебуває в трансформаційному періоді, має 

вибудовувати та дотримуватися стратегії розвитку з урахуванням потреб 

майбутніх поколінь.  

Програмою підтримки України від Європейського союзу Ukraine 

Facility на 2024-2027 роки передбачено ряд економічних реформ, які 

забезпечать «доступ бізнесу до капіталу, активів, та найголовніше – 

призведуть до збільшення кількості спеціалістів завдяки покращенню 

освіти». Ефектом реалізації реформ відносно бізнес-середовища та 

людського капіталу має стати: 

- підвищення рівня життя, покращення демографічної 

ситуації та повернення людей в Україну; 

- зростання зовнішніх та внутрішніх інвестицій, прискорений 

розвиток інноваційних секторів економіки [1]. 
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Виходячи з цього, у сфері соціальної відповідальності закладів 

вищої освіти, які займаються підготовкою бізнес-управлінців, можна 

виділити наступні обов’язкові траєкторії: 

1) мотивація суб’єктів освітнього процесу, усвідомлення ними 

цілей та цінностей своєї професійної діяльності; 

2) окреслення кола стейкхолдерів, на які матиме прямий чи 

дотичний вплив застосування на практиці результатів навчання 

майбутніми фахівцями; 

3) підвищення кваліфікації, розширене відтворення 

інтелектуального та професійного потенціалу шляхом співпраці 

освітнього та бізнес-середовища; 

4) формування та розвиток міжкультурних зав’язків. 

Слід зазначити важливість усвідомлення і розуміння соціальної 

відповідальності безпосередньо майбутніми фахівцями у сфері 

управління бізнесом. Так, за підтримки U-Report на запит Центру 

«Розвиток КСВ» було проведено опитування молоді віком від 18 до 25 

років, щоб визначити, чи звертає увагу молодь на соціальну 

відповідальність компаній під час вибору майбутнього роботодавця.  

З’ясовувалось розуміння учасників опитування відносно 

соціальної відповідальності бізнесу, що для них важливе під час пошуку 

роботи, чи має значення корпоративне волонтерство та яким чином, на 

їхню думку, компанії мають проявляти свою соціальну відповідальність 

та підтримувати освіту [4]. Респонденти відмітили, що задля підтримки 

освіти компаніям варто запрошувати молодих спеціалістів на 

стажування (65,5%), проводити лекції (25,1%) та організовувати 

тренінги (23,8%).  
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